Приложения

Приложение 1. II.I Актуализация.

1) Какой раздел в экономической теории называют «Макроэкономика»?

2) Какие цели ставит перед собой национальная экономика

3) Какие методы используются для достижения поставленных целей?

4) Как называется система показателей, характеризующих экономическое состояние страны?

5) Кем и когда была создана СНС

6) Какие показатели входят в СНС?

7) Что называется ВВП? ВНП?

8) В чем отличие номинального ВНП от реального? 

9) Какие методы существуют для расчета ВНП и ВВП? Раскройте данные методы.

10) Что называется ЧНП? НД? ЛРД?

Приложение 2. Решение разноуровневых тестовых заданий на компьютере 

с последующим оцениванием.
	№ уровня 

и задания
	Кол-во баллов
	Условие задания

	УРОВЕНЬ 1 (1 балл)

	1
	0,5
	С помощью системы национальных счетов:

а) измеряется состояние экономики отдельного государства;

б) рассчитывается уровень заработной платы в стране;

в) анализируется динамика внешней торговли различных стран.

	2
	0,5
	При подсчете ВВП данного года учитывается:

а) сумма всех денег, полученных гражданами страны в данном году;

 б) рыночная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных в стране за год;

 в) сумма доходов и расходов государства за год;

 г) стоимость сырья и материалов, потребленных предприятиями в данном году.


	УРОВЕНЬ 2 (2 балла)

	3
	1,0
	Компания по производству шин продает фирме, производящей автомобили, 4 шины стоимостью 400000 руб. Другая компания продает автомобильной фирме плеер за 600000 руб. Установив все это на новый автомобиль, фирма продает автомобиль потребителям за 120000000 руб. Какая сумма будет включена при подсчете в состав ВВП?

а) 400 000 руб.; б) 1000 000 руб.; в) 120 000 000руб.; г) не достаточно данных для расчёта

	4
	1,0
	Организация британской фирмой ”Reebok” производства кроссовок в России ...

а)  увеличит валовой национальный продукт Великобритании;

б)  увеличит валовой внутренний продукт Великобритании;

в)  увеличит и то, и другое;

г)  не увеличит ни того, ни другого.

	УРОВЕНЬ 3 (4 балла)

	5
	2,0
	Если общий уровень цен в стране за год существенно вырастет, а производство товаров и услуг не изменится, то при прочих равных условиях ...

а)  реальный ВВП увеличится;

б)  номинальный ВВП уменьшится;

в)  номинальный ВВП увеличится;

г)  реальный уровень жизни в стране повысится.

	6
	2,0
	Если: валовой внутренний продукт равен 10 млрд руб., потребительские расходы – 3 млрд руб., государственные расходы – 4 млрд руб., экспорт 4 млрд, импорт 3 млрд, то инвестиционные вложения составят:

а) 1,5 млрд руб.;  б) 24,5 млрд руб.;  в) 4,5 млрд руб.;  г) нет верного ответа

	УРОВЕНЬ 4 (3 балла)

	

	7
	3,0
	Имеются следующие данные по стране за год:

Статьи

Сумма, млрд. руб.

Личные потребительские расходы

310,3

Косвенные налоги

20,4

Налоги на прибыль фирм

76,5

Заработная плата

275,6

Импорт

14,4

Экспорт

22,7

Инвестиции

10,1

Государственные закупки товаров и услуг

90,2

По представленным данным ВВП составляет:

а) 418,9 млрд. руб.;  б)  626,4 млрд. руб.;  в) 820,2 млрд руб.;  г) нет верного ответа


Приложение 3. V.I Вопросы для закрепления (фронтальный опрос):

1. Что представляет собой рынок труда?

2. Что такое безработица?

3. Кого относят к категории «рабочая сила»?

4. Кто такие: занятые и безработные?

5. Кого не включают в рабочую силу?

6. Как рассчитывается уровень безработицы?

7. С чем связана фрикционная безработица?

8. С чем связана структурная безработица?

9. С чем связана циклическая безработица?

10. Что значит «естественный уровень безработицы»?

Приложение 4. V.II Графический диктант

1.В состав безработных можно включить преподавателя ВУЗа, который по состоянию здоровья не может работать.

2. Фрикционная и циклическая виды безработицы составляют естественную безработицу.

3. В состав рабочей силы не включают работников занятых неполный рабочий день.

4. Потерявшие работу в кризис при сокращении штата включаются в состав структурной безработицы.
5. Численность граждан, не зарегистрированных на бирже труда не учитывается при расчете уровня безработицы.

6. Безработица это всегда негатив для экономики и общества.

7.  Безработица связанная с НТП входит в состав естественной безработицы.

8. При полной занятости безработица отсутствует.

9. Уровень безработицы отражает удельный вес безработных в общей численности населения.

10. Учащегося дневной формы обучения старше 16 лет можно отнести к безработным.
Приложение 5. V.III Закрепление методики расчета уровня безработицы:
Задача. Имеется следующая информация по стране: численность занятых 90 млн.чел, численность безработных 10 млн чел. Рассчитайте уровень безработицы. * Как изменится уровень безработицы, если месяц спустя из числа, имевших работу уволено 1 млн человек (и зарегистрировались как безработные) и 0,5 млн человек из числа официально зарегистрированных безработных прекратили поиски работы?

Приложение 6. VI. Выдача домашнего задания. 

 1.Учебник «Основы экономической теории» под ред. Зубко Н.М. Глава 12.2, с.260-272.

2. Задача. Вычислить уровень безработицы в стране, численность населения которой 100 млн. человек. Из них:  24 млн. дети до 16 лет;30 млн. человек выбыли из состава рабочей силы по возрасту;  4,6 млн. человек – зарегистрированы на бирже труда; 2 млн. человек заняты неполный рабочий день; 1 млн прекратили поиски работы.
